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TOY  ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΝΤΟΝΗ  

Διαθέσιμη για «κατέβασμα» είναι πλέον η 
εφαρμογή FAST του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη συμ-
μετοχή στη δράση 6 των eco-schemes (πρα-
σίνισμα), με τον Οργανισμό Πληρωμών να α-
νακοινώνει πως πλέον οι αγρότες μπορούν 
να ενεργοποιήσουν τις αντίστοιχες ενισχύσεις 
που έχουν δηλώσει στο φετινό ΟΣΔΕ. 
Οι ενισχύσεις αυτές είναι 10 με τις δημοφιλείς 
να είναι η χρήση προϊόντων ειδικής θρέψης 
(βιοδιεγέρτες, λιπάσματα βραδείας αποδέ-
σμευσης ή παρεμποδισμένα), το Κομφούζιο, 
η ανάρτηση δακοπαγίδων και τα θερινά κλα-
δέματα, με τους εν δυνάμει δικαιούχους να 
μαζεύουν τώρα τα τιμολόγια για να τα προ-
σκομίσουν πριν τις διοικητικές πράξεις και να 
λάβουν τις αντίστοιχες επιδοτήσεις. 
Προς το παρόν πάντως, η εφαρμογή που έ-

κανε διαθέσιμη ο ΟΠΕΚΕΠΕ μοιάζει να κα-
λύπτει μόνο τις δράσεις που έχουν να κά-
νουν με τη λίπανση και δεν έχει αποσαφη-
νιστεί πώς θα δηλωθούν οι φροντίδες φυ-
τοπροστασίας. Βέβαια, για όλα τα παραπά-
νω απαιτείται παράλληλα οι αγρότες να δι-
αθέτουν «Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρι-
σης» το οποίο γίνεται υποχρεωτικά μόνο με 
τη συνδρομή πιστοποιημένου συμβούλου, 
βάσει των στοιχείων που συλλέγονται με τη 
χρήση της εφαρμογής, γεγονός που είναι έ-
να ένα επιπλέον έξοδο για τον παραγωγό. 
Σε κάθε περίπτωση οι αγρότες θα πρέπει 
να ζυγίζουν προσεκτικά τις επιλογές τους 
και να μην παρασύρονται.Για παράδειγμα 
στους ελαιοπαραγωγούς φαίνεται να «που-
λιέται» πακέτο η δράση για τις δακοπαγίδες, 
τα θερινά κλαδέματα και τη χρήση εφαρ-
μογής που εξασφαλίζει ενίσχυση 55 ευρώ 

το στρέμμα, σύμφωνα με τις προτεινόμε-
νες τιμές που φιλοξενούνται στο στρατηγι-
κό σχέδιο της ΚΑΠ. Αξίζει να σημειωθεί ε-
δώ πως στη Δράση 6 η συμμετοχή ξεπέρα-
σε τις προβλέψεις των διαχειριστικών αρ-
χών. Αυτό δεν σημαίνει πως αυτομάτως θα 
μειωθεί και η εκταρική ενίσχυση, καθώς υ-
πάρχει η δυνατότητα μεταφοράς πόρων α-
πό άλλα eco-schemes τα οποία δεν προ-
χωράνε. Επίσης δεν είναι καθόλου βέβαιο 
πως όσοι δήλωσαν την Δράση 6 τελικώς 
θα προχωρήσουν είτε με το Σχέδιο Περι-
βαλλοντικής Διαχείρισης, είτε με την προ-
σκόμιση των τιμολογίων.  Σε κάθε περίπτω-
ση, τα ποσά ενίσχυσης από το 2024 θα επα-
ναϋπολογιστούν, ενώ αναμένεται να αυξη-
θεί και ο προϋπολογισμός της δράσης από 
τα 49 εκατ. ευρώ που προβλέπονται.

ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΤΩΝ 55 ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΕΛΙΑ 
ΚΑΙ Η ΕΙΔΙΚΗ ΘΡΕΨΗ ΠΟΥ ΠΑΕΙ ΠΑΝΤΟΥ
> Ψάχνουν τιμολόγια οι αγρότες για βιοδιεγέρτες, παρεμποδισμένα και δακοπαγίδες ώστε να μη χάσουν το φετινό πρασίνισμα
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Mε τους δενδροκαλλιεργητές και κυρίως τους 
ελαιοπαραγωγούς να βρίσκουν το πακέτο ενισχύσεων 
eco-schemes που επιθυμούν μέσω της Δράσης 6, 
κύλησαν οι αιτήσεις ΟΣΔΕ. Ωστόσο η αίτηση ήταν 
μόλις το πρώτο βήμα, καθώς μένει να λειτουργήσουν 
οι διαθέσιμες ηλεκτρονικές εφαρμογές (είτε το FAST 
του ΟΠΕΚΕΠΕ είτε κάποια άλλη πιστοποιημένη 
ιδιώτη) αλλά και να αποσαφηνιστούν οι διαδικασίες 
υλοποίησης του Σχεδίου Περιβαλλοντικής Διαχείρισης. 
Σε κάθε περίπτωση τα θερινά κλαδέματα, η ειδική 
θρέψη, το Κομφούζιο και οι δακοπαγίδες κέντρισαν 
το ενδιαφέρον, ενώ απαιτείται καλύτερη προετοιμασία 
για το 2024 από πλευράς κυρίως των αρχών, καθώς 
λόγω της ολιγορίας τους «τρέχουν» τώρα στο παρά 
πέντε οι εν δυνάμει δικαιούχοι να βρουν τα τιμολόγια 
που απαιτούνται. Αναλυτικότερα οι δράσεις που έχουν 
ως προαπαιτούμενο την εφαρμογή έχουν ως εξής:
1) «Χρήση της ψηφιακής εφαρμογής και σύνταξη 
Σχεδίου Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης (ΣΠ∆)»: 
Στο πλαίσιο της δράσης, οι γεωργοί υποχρεούνται να 
κάνουν χρήση ψηφιακών εφαρμογών διαχείρισης 
εισροών και παρακολούθησης περιβαλλοντικών 
δεδομένων, μεταξύ των οποίων και η ψηφιακή 
πλατφόρμα Fast. Ύψος ενίσχυσης: 3 ευρώ/στρέμμα.
2) «Συνέχιση εφαρμογής της μεθόδου 
σεξουαλικής σύγχυσης των λεπιδοπτέρων 
(Κομφούζιο)»: Η δράση συνίσταται στη συνέχιση 
της εφαρμογής του Μέτρου 10.1.8 Κομφούζιο του 
ΠΑΑ 2014- 2022. Το έτος 2023, επιλέξιμα είναι τα 
αγροτεμάχια τα οποία συμπεριλαμβάνονται σε ενεργά 
Τεχνικά Δελτία του έτους 2022 της υπ’ αρ. 474/16-
2-2023 πρόσκλησης για την ετήσια παράταση της 
1ης πρόσκλησης ή της υπ’ αρ. 5218/20-6-2018, 2ης 
πρόσκλησης της δράσης 10.1.08 Κομφούζιο. 
Ύψος ενίσχυσης (ανά στρέμμα): Ροδακινιά, Νεκταρινιά, 
Βερικοκιά: 40,2 ευρώ, Μηλιά, Αχλαδιά, Κυδωνιά: 94,8 
ευρώ, Δαμασκηνιά: 58,5 ευρώ, Οινοποιήσιμο αμπέλι: 
36,6 ευρώ, Επιτραπέζιο αμπέλι/Σταφίδα: 63,3 ευρώ.
3) «Εξαπόλυση ωφέλιμων μακροργανισμών»: 
Οι γεωργοί αντιμετωπίζουν μέσω της χρήσης 

εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών με ωφέλιμα 
αρπακτικά έντομα και ακάρεα τους τετράνυχους στην 
περίπτωση της ροδακινιάς, νεκταρινιάς, κερασιάς και 
μηλιάς και της ψύλλας της αχλαδιάς. Ύψος ενίσχυσης 
(ανά στρέμμα): Ροδακινιά, Νεκταρινιά, Κερασιά, 
Μηλιά: 35,8 ευρώ, Αχλαδιά: 30 ευρώ.
4) «Χρήση εντομοπαθογόνων νηματωδών»: 
Οι γεωργοί εφαρμόζουν εγκεκριμένα 
φυτοπροστατευτικά σκευάσματα με 
εντομοπαθογόνους νηματώδεις για την αντιμετώπιση 
της καρπόκαψας στις καλλιέργειες της ροδακινιάς, της 
νεκταρινιάς, της δαμασκηνιάς και της μηλιάς.
Ύψος ενίσχυσης: 20 ευρώ/στρέμμα.
5) «Μηχανική ζιζανιοκτονία και κάλυψη με 
φυτικά υλικά εδαφοκάλυψης (mulch)»: Συνίσταται 
στην αντιμετώπιση των ζιζανίων στον υποόροφο 
του οπωρώνα/αμπελώνα με μηχανικά μέσα, μέσω 
ελαφράς κατεργασίας του εδάφους και μέσω 
χορτοκοπής. Επιπλέον, ενισχύεται η εφαρμογή mulch 
στον υποόροφο των οπωρώνων/ αμπελώνων μέσω 
της εναπόθεσης φυτικών υλικών εδαφοκάλυψης τα 
οποία βοηθούν στην καταπίεση των ζιζανίων και στη 
διατήρηση της εδαφικής υγρασίας. Η δράση αφορά τις 
μόνιμες καλλιέργειες, εκτός ελιάς και εσπεριδοειδών. 
Οι επεμβάσεις μηχανικής ζιζανιοκτονίας πρέπει να 
γίνονται: Για τα φυλλοβόλα είδη (με την εξαίρεση 
αμυγδαλιάς, φουντουκιάς, φυστικιάς, χαρουπιάς): 
Μάρτιο - Οκτώβριο. Για αμυγδαλιά, φουντουκιά, 
φυστικιά, χαρουπιά: Μάϊο - μέσα Σεπτεμβρίου. 
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ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ∆ΡΑΣΗΣ 
6 ECO-SCHEMES

Ροδακινιά, Νεκταρινιά, Βερικοκιά

Μηλιά, Αχλαδιά, Κυδωνιά

∆αµασκηνιά

Οινοποιήσιµο αµπέλι

Επιτραπέζιο αµπέλι / Σταφίδα

Κοµφούζιο

Εφαρµογή 
εθελοντικών οδηγιών 
ολοκληρωµένης 
φυτοπροστασίας

Ελαιώνες

Εσπεριδοειδή

Λιπάσµατα 
βραδείας αποδέσµευσης 
ή µε παρεµποδιστές

Aροτραίες

Kηπευτικά

Mόνιµες

Προϊόντα ή λιπάσµατα 
µε βιοδιεγέρτες

Aροτραίες 3,0

Kηπευτικά

Mόνιµες

6,0

6,0

4,5

35,0

40,2

94,8

58,5

36,6

63,3

17,5

6,0

6,0

Ευρώ / στρέµµα

> Πολλά θα εξαρτηθούν από τις απαιτήσεις του Σχεδίου Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, το πλαίσιο  
του οποίου δεν είναι ακόμη έτοιμο, ενώ θολό είναι το τοπίο και με τις ηλεκτρονικές εφαρμογές

ΕΦΕΡΑΝ ΚΟΣΜΟ   
ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ 6 ΟΙ ΜΕΓΑΛΕΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΕΝΤΡΑ, 
ΔΥΣΚΟΛΗ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ  

ΣΧΕ∆ΙΑ ΛΙΠΑΝΣΗΣ, 
∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ 
ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Η εφαρμογή που έκανε διαθέσιμη  
ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει τα εξής χαρακτηριστικά:
■ Πρόσβαση σε πληροφορίες καιρού, 
τελευταίες δορυφορικές εικόνες  
(NDVI/RGB), τελευταία μηνύματα
■ Ο αγρότης μπορεί να επιλέξει ένα 
από τα αγροτεμάχιά του να βρει και να 
επεξεργαστεί λεπτομέρειες για κάθε 
αγροτεμάχιο (π.χ. δείγματα, φωτογραφίες).
■ Είναι δυνατή η δημιουργία σχεδίων 
λίπανσης, με τους αγρότες να μπορούν να 
επαναδιαμορφώσουν τα υπάρχοντα σχέδια 
και να κατεβάσουν τα σχέδια λίπανσης.
■ Πρόσβαση στις φωτογραφίες, λήψη νέων 
φωτογραφιών, τοποθέτηση γεωγραφικών 
ετικετών στο χάρτη.
■ Ο αγρότης μπορεί να διαχειριστεί  
τα δεδομένα της εκμετάλλευσής του  
από την υποβολή της αίτησης ΟΣΔΕ. 
■ Δυνατότητα ενημέρωσης από τον 
Οργανισμό Πληρωμών. Ο χρήστης  
μπορεί να δημιουργήσει νέες έρευνες  
και να ξεκινήσει μία συζήτηση.
■ Η εφαρμογή παρέχει πρόσβαση  
στις υπηρεσίες που είναι εγκατεστημένες, 
ενώ είναι δυνατή η εγγραφή ή διαγραφή  
σε πρόσθετες υπηρεσίες.
Για να εγκαταστήσουν την εφαρμογή  
οι ενδιαφερόμενοι στην παρούσα δοκιμαστική 
παραγωγική λειτουργία (beta version) θα πρέπει 
να παρακάμψουν τους ελέγχους της Google 
και να επιτρέψουν την εγκατάστασή της. Μετά 
την εγκατάσταση, εισάγονται οι κωδικοί που 
χρησιμοποιούνται για τις υπηρεσίες ΟΠΕΚΕΠΕ.

∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ

Αμπέλι: Φεβρουάριο - Αύγουστο. Ύψος ενίσχυσης: Στα 
18,3 ευρώ/στρέμμα..
6) «Πολλαπλά καλοκαιρινά κλαδέματα για δέντρα 
χωρίς όψιμη φρέσκια βλάστηση»: Οι γεωργοί 
οφείλουν να κάνουν τουλάχιστον δύο κλαδέματα 
κατά τη θερινή περίοδο (Ιούνιος - Αύγουστος). Ύψος 
ενίσχυσης 17,5 ευρώ/στρέμμα για ελιά, εσπεριδοειδή 
και λοιπούς οπωρώνες.
7) «Χρήση ψεκαστικών ακροφυσίων μειωμένης 
διασποράς»: Αφορούν τόσο σε ψεκαστικά μηχανήματα 
καλλιεργειών κάθετης ανάπτυξης (οπωρώνες, 
ελαιώνες, αμπελώνες) (νεφελοψεκαστήρες, 
αμπελουργικοί ψεκαστήρες) όσο και σε ψεκαστήρες 
αροτραίων (ράμπες). Ύψος ενίσχυσης: Το μέγιστο ύψος 
ενίσχυσης ορίζεται στα 3 ευρώ/στρέμμα.
8) «∆ιαχείριση των υπολειμμάτων ψεκαστικών 
υγρών»: Συνίσταται: α) Στη διοχέτευση της περίσσειας 
του ψεκαστικού υγρού και των υγρών έκπλυσης του 
εξοπλισμού ψεκασμού σε ειδικούς συλλέκτες από 
αδιαπέρατη μεμβράνη, προκειμένου να αποφευχθεί 
ο κίνδυνος κατείσδυσης των ρύπων, β) μετά από 
φυσική/παθητική εξάτμιση του νερού του διαλύματος, 
οι δραστικές ουσίες των φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων συλλέγονται ως ξηρό υπόλειμμα στη 
μεμβράνη, γ) η μεμβράνη, είτε στο τέλος της ζωής 
της, μία φορά ανά έτος, είτε όταν αυτή γεμίσει, μαζί 
με το ξηρό υπόλειμμα μεταφέρονται σε ειδικές 
εγκαταστάσεις διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων 
από τον πάροχο της υπηρεσίας, δ) ο πάροχος της 

υπηρεσίας εγκαθιστά νέα μεμβράνη. Ύψος ενίσχυσης: 
1 ευρώ/στρέμμα για τις αροτραίες και στα 3 ευρώ/
στρέμμα για τις υπόλοιπες.
9) «Χρήση γεωργίας ακριβείας κατά τους 
ψεκασμούς»: Αφορά α) Ψεκαστικά μηχανήματα 
μεταβλητής δόσης ή σετ ψεκαστικών μηχανημάτων 
μεταβλητής δόσης. β) Ψεκαστικά οπωρώνων με 
συστήματα ανίχνευσης της κόμης ή σετ ανίχνευσης 
της κόμης, τα οποία διαθέτουν αισθητήρες (συνήθως 
υπερήχων ή λέιζερ) που σαρώνουν το περιβάλλον 
δεξιά και αριστερά του ψεκαστικού και ανιχνεύουν 
τα σημεία στα οποία υπάρχουν δέντρα ώστε στα 
ενδιάμεσα κενά, ένας μικρο-ελεγκτής να δίνει 
εντολή διακοπής του ψεκασμού. γ) Ψεκαστικά 
μηχανήματα με ηλεκτροστατική φόρτιση ή σύστημα 
ηλεκτροστατικής φόρτισης σταγονιδίων. Ύψος 
ενίσχυσης: 7 ευρώ/στρέμμα.
10)  «Εφαρμογή εθελοντικών οδηγιών 
ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας». Στο πλαίσιο 
της δράσης, οι γεωργοί δεσμεύονται: α) Να 
εφαρμόζουν τη μέθοδο της μαζικής παγίδευσης του 
δάκου της ελιάς σε αγροτεμάχια με ελιές ή/και της 
μύγας Μεσογείου σε αγροτεμάχια με εσπεριδοειδή 
(πορτοκαλιά, μανταρινιά). β) Να κάνουν αποκλειστική 
χρήση εγκεκριμένων σκευασμάτων μαζικής 
παγίδευσης. γ) Να διατηρούν ηρτημένες στα δέντρα, 
της παγίδες μαζικής σύλληψης και παρακολούθησης. 
Ύψος ενίσχυσης (ανά στρέμμα): Ελαιώνες 35 ευρώ, 
εσπεριδοειδή 17,5 ευρώ.
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Έπειτα από 22 χρόνια ζωής 
(ιδρύθηκε το 2001), η EuroChem 
μεγάλωσε και συγκαταλέγεται πλέον 
στις 5 μεγαλύτερες δυνάμεις της 
βιομηχανίας των λιπασμάτων, αλλά 
και στις ελάχιστες εταιρείες οι οποίες 
παράγουν και τα 3 βασικά συστατικά 
των λιπασμάτων (άζωτο, φώσφορο 
και κάλιο). Η είσοδος της EuroChem 
στις 5 μεγαλύτερες εταιρείες του 
κλάδου, επιτεύχθηκε μέσω της 

δημιουργίας 
ορυχείων, μονάδων 
φυσικού αερίου, 
εργοστασίων 
παραγωγής 
αμμωνίας, καλίου, 
φωσφορικών 
λιπασμάτων, NPK 
λιπασμάτων κτλ.,  
αλλά και μέσω 
της δημιουργίας 
υποδομών για 
την μεταφορά των 
τελικών προϊόντων 

στους καταναλωτές (λιμάνια, δίκτυα 
σιδηροδρομικών γραμμών κτλ.). 
Σήμερα, στη EuroChem εργάζονται 
πάνω από 26.000 άνθρωποι σε 
περισσότερες από 25 χώρες. 
Μεγάλο πλεονέκτημα αποτελεί 
η ιδία παραγωγή και επάρκεια 
πρώτων υλών, η οποία εξασφαλίζει 
την ανώτερη ποιότητα των 
λιπασμάτων μας.
Από τις πρώτες κιόλας ημέρες 
ύπαρξής της, η εταιρεία EuroChem 
επένδυσε στην τεχνολογία και πιο 
συγκεκριμένα στους αναστολείς 
(παρεμποδιστές). Όπως όλες οι 
τεχνολογικά καινοτόμες ιδέες, 
στην αρχή αντιμετωπίστηκαν με 
καχυποψία, κάτι που διήρκεσε όμως 
πολύ λίγο. Τα λιπάσματα ENTEC® 
με αναστολέα νιτροποίησης 
DMPP καθώς και τα UTEC® με τον 
νέο αναστολέα ουρεάσης UTEC® 
liquid plus, πλέον αποτελούν 
κυρίαρχα εργαλεία στα χέρια των 

επαγγελματιών παραγωγών, που 
αξιολόγησαν τα οφέλη από τη 
χρήση τους όλα αυτά τα χρόνια και 
παραμένουν πιστοί στην ποιότητα 
και αποτελεσματικότητα που αυτά 
τους προσφέρουν. Με τα λιπάσματα 
ENTEC® & UTEC® στο πορτοφόλι 
της, η EuroChem λογίζεται πλέον 
ως πρωτοπόρος στα λιπάσματα 
με αναστολείς, με την εμπειρία 
χρόνων και την ανώτερη ποιότητα 
των πρώτων υλών να αποτελούν 
εγγύηση για τον παραγωγό.
Τα πλεονεκτήματα βέβαια από τη 
χρήση αυτών των λιπασμάτων, δεν 
περιορίζονται μόνο στα οφέλη του 
παραγωγού, αλλά επεκτείνονται 
ακόμα περισσότερο. Ένας άλλος 
τομέας υπεροχής αυτών, είναι και 
η προστασία του περιβάλλοντος 
μέσω των μειωμένων απωλειών 
αζώτου. Η ΕΕ αναγνωρίζοντας 
πλέον την επιτακτική ανάγκη για την 
προστασία του υδάτινου ορίζοντα 
αλλά και της ατμόσφαιρας, θέσπισε 
τη νέα ΚΑΠ, η εφαρμογή της οποίας 

εστιάζει στην υιοθέτηση νέων και 
περισσότερων φιλοπεριβαλλοντικών 
καλλιεργητικών δεσμεύσεων και 
γεωργικών πρακτικών, συνδεόμενη 
άμεσα με τους στόχους οι οποίοι 
έχουν τεθεί στην πράσινη συμφωνία 
της (Green Deal) και το Farm to 
Fork. Πιο συγκεκριμένα μεταξύ 
των διαφόρων eco schemes τα 
οποία μπορεί ο παραγωγός να 
χρησιμοποιήσει, επιβραβεύει τη 
χρήση αυτών των λιπασμάτων 
επιδοτώντας τα με 4,5€/στρ. για τις 
αροτραίες  και 6€/στρ. για κηπευτικά 
και μόνιμες καλλιέργειες αντίστοιχα.
Την περίοδο που διανύουμε, στο 
προσκήνιο βρίσκεται η βασική 
λίπανση των σιτηρών, η οποία 
λόγω των καιρικών συνθηκών που 
επικράτησαν στη χώρα μας το μήνα 
Σεπτέμβριο, θα μεταφερθεί χρονικά 
λίγο πίσω. Τα λιπάσματα ENTEC®, 
μέσω του αναστολέα νιτροποίησης 
DMPP, παρατείνουν τη διαδικασία 
της νιτροποίησης, επιμηκύνοντας 
έτσι τη διάρκεια παραμονής του 
αμμωνιακού αζώτου στο έδαφος 
για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο 
από 10 εβδομάδες. Επιτυγχάνουν 
με αυτό τον τρόπο την αρμονική 

θρέψη των καλλιεργειών και με τις 
δύο μορφές αζώτου, αυξάνοντας 
σημαντικά τις στρεμματικές 
αποδόσεις και την ποιότητα της 
παραγωγής. Παράλληλα, κατά τη 
διάρκεια αυτής της περιόδου, η 
παροχή του αζώτου προσαρμόζεται 
αυτόματα στις εκάστοτε απαιτήσεις 
των φυτών και το άζωτο 
προστατεύεται από απώλειες λόγω 
έκπλυσης και εξάχνωσης. Εκτός 
λοιπόν από την επιδότηση που 
δικαιούνται, τα λιπάσματα ENTEC® 
έχουν κάποια χαρακτηριστικά τα 
οποία τα καθιστούν πολύτιμα στα 
χέρια του επαγγελματία παραγωγού, 
όπως:
■ Αξιόπιστη παροχή αζώτου 
σε όλες τις καιρικές συνθήκες 
(εξαιρετικά σημαντικό στις 
περιόδους που διανύουμε)
■ Καλύτερη εκμετάλλευση του 
αζώτου λόγω της προσαρμοσμένης 
παροχής του στις ανάγκες του 
φυτού
■ Υψηλή περιεκτικότητα σε νιτρικό 
άζωτο για άμεση διαθεσιμότητα στα 
φυτά
■ Υψηλότερες αποδόσεις και 
ποιοτικότερα προϊόντα από την 
ταυτόχρονη εφαρμογή νιτρικού και 
αμμωνιακού αζώτου
■ Εξοικονόμηση εργασίας και 
μείωση κόστους μέσω του 
μειωμένου αριθμού εφαρμογών
■ Μειωμένη έκπλυση και απορροή 
του αζώτου στον υδροφόρο 
ορίζοντα
■ Σημαντική μείωση των απωλειών 
αζώτου από εξάχνωση
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